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Warwick House , Dorset Buildings ,
Salisbury Square , E , C

WARD , LOCK & CO.’S
LIST OF

STANDARD REFERENCE VOLUMES,
AND

Popular PauLa.
Of all Works of Reference published of late years , notone has gained suck

general approbation as Bekton ’s Illustrated Encyclopaedia , The importance
of this valuable compilation in the cause of mental culture has long been acknow¬
ledged, and of its real usefulness to the public the most gratifying pnofi have
been received. It is undoubtedlyone of the Most ComprehensiveWorks in exist¬
ence, and is

t THE CHEAPEST ENCYCLOP /EDIA EVER PUBLISHED .

Complete in Four Volumes*royal 8vo, half-roan, price 4&1. ; half-calf, 63J.
BEETON ’S

ILLUSTRATED ENCYCLOPAEDIA
OF UNIVERSAL INFORMATION ,

COMPRISING
GEOGRAPHY, HISTORY, BIOGRAPHY, ART, SCIENCE, AND LITERATURE,

AND CONTAINING

4,000 Pages, 50, 000 Articles, and 2,000 Engravings
and Coloured Maps.

In Bekton’s Illustrated Encyclopedia will be found complete and
authentic inform&Jbn respecting the Physical and Political Geography , Situation ,
Population, Commerce and Productions, as well as the principal Public Build¬
ings of every Country and Important or interesting Town in the World, and
the leading Historical Event8 with which they have been connected ; concise Bio¬
graphies Of Eminent Persons, from the most remote times to the present day;
brief Sketches of the leading features of Egyptian , Greek , Roman , Oriental , and
Scandinavian Mythology ; a Complete Summary of the Moral, Mathematical ,
Physical and 'Natural Sciences; a plain description of the Arts ; and an interest¬
ing Synopsis of Literary Knowledge. The Pronunciation and Etymology of
every leading term introduced throughout the Encyclopaedia are also given,

“We know op no book which in such small compass gives ss much inpor-
MATION, ”—Thefifotsman .

L̂ondon: WARD, LOCK dr* CO., Salisbury Square, E.C,
A



MRS. BE ETON 'S HOUSEHOLD MANAGEMENT.

Messrs . WARD , LOCK CO. hive the pleasure to announce that the New,
Enlarged , and Improved Edition of Mrs . BEETON 'S BOOK OF HOUSE¬
HOLD MANAGEMENT , of world -wide renown , is now ready , containing 150
pages of New Information on all matters of Cookery aud Domestic Management .
Entirely New Coloured Cookery Plates , and numerous new full -page Wood
Engravings have likewise been added , thus further improving a work already
acknowledged to be

THE BEST COOKERY BOOK IN THE WORLD.
Of this Book over 300 000 Copies have been sold ; this is the best test of its great
utility over every other Cookery Book in the English market .

Now ready , Improved and Enlarged Edition (337th Thousand '),strongly bound,
price 7s. 6d . ; cloth gilt , gilt edges, 8s. 6d.\ half-calf, toi . 6d.

MRS . BEETON ’S BOOK OF
HOUSEHOLD MANAGEMENT .

Comprising every kind of Information on Domestic Economy and Cookery,
and containing

1,350 Pages, 4 ,000 Recipes and Instructions, 1,000 Engravings,
and New Coloured Cookery Plates.

Mrs . Beeton ’s Book of Household Management has long been acknow¬
ledged the best of its kind , and is now in daily use in hundreds of thousands of homes,
receiving thereby the greatest honour which in this country has ever been paid to a
Cookery Book. The APPENDIX which is now added gives several Hundreds Of
New Recipes , and Hints without number in all departments of Cookery and the
Service of the Table .

Mrs . Beeton ’s Book of Household Management is a Complete Cyclo¬
paedia for the Home, including, as it does, information for the Mistress. House¬
keeper, Cook, Kitchen Maid , Butler , Footman , Coachman , Valet , Housemaid ,
Lady 's Maid , Maid -of-all - Work , Laundry Maid , Nursemaid , Nurses , , <5re .

Rules for the Management of Servants . Rules for the Rearing and
Management of Children . The Doctor. Legal Memoranda.

250 Bills of Fare for Dinners for 6 to 18 Persons ; also for Ball Suppers ,
Breakfasts , Luncheons , and Suppers, as well as for Plain Family Dinners , all
arranged to suit the Seasons from January to December.

*»* As a Wedding Gift , Birthday Book, or Presentation Volumeat any Period
of the Year , or upon any Anniversary whatever , Mrs . Beeton’s “Household
Management " is entitl ' d to the very first place . In half -calf binding , price
Haifa Guinea , the book will last a life-time, and save money every day .

“ Other household books may be regarded as treatises on spedal departments of the menages
this is a Cyclopaedia ol all dungs connected with home.”—Daily News.

“ A volume which will be, for many years to come, a TREASURE TO BE MADEMUCHOF IN
every English household . It is an Encyclopedia of family matters , which will not often
be referred to in vain, and the easy arrangement of which will at once win the hearts of all its
female consumers. Mrs. Beeton has earned for herself, by this volume, a household reputationand a ndune.”—SUinc£at'dm

London: WARD, LOCKS * CO., Salisbury Square, E .C.



A NEW DOMESTIC CYCLOPEDIA .

Important Notice .—Now ready , at all Booksellers’ and Railway Bookstalls,

A NEW DOMESTIC CYCLOPAEDIA ,
FORMINGA COMPANION VOLUME TO

“Mrs. BEETON’S BOOK of HOUSEHOLD MANAGEMENT”
(of which the ’gilth .Thousand is now on sale).

ENTITLED
WARD AND LOCK ’S

HOME BOOK .
With numerous full-page Coloured and other Plates, and about

600 Illustrations in the Text.
Crown 8vo, half-roan, 7s. €d. ; half-calf, 10s. 6d.

The enormous popularity of " Mrs . Breton ’s Book op Household Manage¬
ment” has induced the Publishers to prepare , under the above title , a Companion
Work, which they hope will be received with an equal amount offavour . The aim
of the Home Book is to make Home the abode of Comfort , Elegance , and Happi¬
ness. Among the subjects treated of will be found '.—
The Way to Build , Buy , Rent , and

Furnish a House.
Taste in the House.
Economical Housekeeping .
The Management of Children.
Home Needlework

Home Dressmaking and Millinery .
Fancy and Art Needlework .
Talks on the Toilet .
Modern Etiquette .
Employment of Leisure Hours.

Mrs . Beeton ’s Book of Household Management , as all are aware , deals
principally with food W ihe various modes of its preparation . There are many
other matters in connection with ihe Household , in which inexperienced and even
experienced housekeepers need instruction and guidance . These are fully dis¬
cussed in Ward and Lock ’s Home Book . The work contains countless directions
on matters about which everyone is eager to know something , but which are
usually left to the expensive teaching of individual experience .

The various departments of the Home Book have been arranged with clearness
and method, and every care has been taken to render the information accurate
and trustworthy . The instructions given are the result of personal knowledge
and actual discovery and handiwork .

The Home Book is fully Illustrated , and the illustrations will befound to add
greatly , not only to the attractiveness of the work, but to the clearness of its
information .

*#* Every person possessing “ Mrs . Beeton ’s Book of Household Manage¬
ment” should not fail to secure at once a copy of the valuable Companion Work ,
“ Ward and Lock ’s Home Book .” The Housekeeper possessing the two will
have a Library by whose aid everything will go well , and family life be happier
and more prosperous every day .

London: WARD, LOCK&* COSalisbury Square, E. C,



NEW PUBLICATIONS.

A NEW AND IMPORTANT SERIES OF USEFUL BOONS .

WARD AND LOCK 'S

USEFUL HANDBOOKS .
Crown 8vo, cloth gilt, price as. 6d. each.

1. Ward and Lock’s Cookery Instructor. An entirely New Work
on the Practice and Science of Cookery . The reasons for Recipes, which are
almost entirely omitted in all Modem Cookery Books, are here clearly given.
The work will prove invaluable to Mistresses, Teachers of Cookery, and intel¬
ligent Cooks. With Illustrations .

2. The Law of Domestic Economy . Including the Licensing
Laws and the Adulteration of Food. With a very copious Index .

3. Profitable and Economical Poultry-Keeping . By Mrs. Eliot
James , Author of “Indian Household Management .” With Illustrations .

THE IRISH PROBLEM , AND HOW TO SOLVE IT .
An Historical and Critical Review of the Legislation and Events that have led
to the Present Difficulties, with Suggestions for Practical Remedies. Demy 8vo,
cloth gilt, price 6s, Cheap Edition , linen covers, price 2s. 6d.

HOW TO PASS EXAMINATIONS FOR PROFESSIONS
AND CIVIL SERVICE ; or, The Candidate ’s Guide to the various Profes¬
sions, Army, Navy , Civil Service, &c. A Handbook for Students , Parents , and
Guardians . Crown 8vo, cloth, price ir .

COBBETT ’S ENGLISH GRAMMAR . In a Series of Letters;
to which are added Six Lessons intended to prevent Statesmen from using False
Grammar , and from Writing in an Awkward Manner , New and carefully
Annotated Edition . Crown 8vo, cloth , price ir .

The LIFE of BENJAMIN DISRAELI , LORD BEACONS -
FIELD , Statesman and Author . A Record of his Lher &iy and Political
Career . With Portrait . Crown 8vo, wrapper boards, tit

THE LADIES’ BAZAAR AND FANCY-FAIR BOOKS.
Profusely Illustrated .

Crown 8vo, fancy wrapper, price 1*. each.

I. Sylvia ’s Book of Bazaars and Fancy -Fairs . How to Organise
a Bazaar or Fancy -Fair , and arrange for Contributions of Work , Fitting up
the Stalls , suitable Dress, Organisation of Lotteries and Raffles.

’ 2. Sylvia ’s Book of New Designs in Knitting , Netting , and
) Crochet. Arranged with special reference to Articles Saleable at Bazaarsand Fancy -Fairs .

^ 3. Sylvia ’s Illustrated Embroidery Boob. Arranged with special
reference to Bazaars and Fancy *Fairs . Coloured Embroidery , White Em -

1 broidery .

4 Sylvia’s Illustrated Book of Artistic Knicknacks. Articles
suitable for Sale at Bazaars and Fancy -Fairs . Every variety of Decoration
fer the House and the Person, with minute Instructions for Making them.

London: WARD, LOCK dr* CO., Salisbury Square, E.C.



HIGH CLASS BOOKS OF REFERENCE .

THE HAYDN SERIES OF MANUALS.
" The most universal book of reference in a moderate compass t « at

we know of in the English language .” —The Times .

HAYDN ’S DICTIONARY OF DATES . Relating to all
Ages and Nations ; for Universal Reference . Containing about 10,000 distinct
Articles , and 80,000 Dates and Facts . Sixteenth Edition , Enlarged . Corrected
and Revised by Benjamin Vincent , Librarian of the Royal Institution of
Great Britain . In One thick Vol., medium 8vo, cloth, price 18s. ; half-calf,
24J. ; full or tree-calf, 31s. 6d .
“ It is certainly no longer now a mere Dictionary of Dates , but a Comprehen¬

sive Dictionary or Encyclopaedia of general information .” — The Times .
“ It is BYFAR THE READIEST AND MOST RELIABLE WORK OF THE KIND.”—The

Standard . _ __

VINCENT ’S DICTIONARY OF BIOGRAPHY , Past and
Present . Containing the Chief Events in the Lives of Eminent Persons of all
Ages and Nations . By Benjamin Vincent , Librarian of the Royal Institution
of Great Britain , and Editor of “Haydn ’s Dictionary of Dates .” In One
thick Vol., medium 8vo, cloth, 7s. 6d. ; half-calf, 12s. ; full or tree -calf, 18s.
“ It has the merit of condensing into the smallest possible compass the leading

events in the career of every man and woman of eminence. . . . It is very care¬
fully edited , and must evidently be the result of constant industry , combined with
good judgment and taste .”—The Times .

The CHEAPEST BOOK PUBLISHED on DOMESTIC MEDICINE , &>c.
HAYDN ’S DOMESTIC MEDICINE . By the late Edwin

Lankesthr , M .D ., F .R .S., assisted by Distinguished Physicians and Surgeons .
New Edition , including an Appendix on Sick Nursing and Mothers ’ Manage¬
ment . With 32 full pages of Engravings . In One Vol,, medium 8vo, cloth gilt,
7s. 6d. ; half-calf, 12.J.

“ Very exhaustive, and embodies an enormous amount of medical information
in an intelligible shape.”—The Scotstnan .

“The fullest and most reliable work of its kind .” —Liverpool Allion .

HAYDN ’S BIBLE DICTIONARY . For the use of all Readers
and Students of the Old and New Testaments , and of the Apocrypha . Edited
by the late Rev . Charles Boutell , M .A. New Edition , brought down to
the latest date . With 100 pages of Engravings , separately printed on tinted
paper . In One Vol., medium 8vo, cloth gilt, is . 6d. ; half-calf, 12s.
“ No better one than this is in the market . . . . Every local preacher should

j place this dictionary in his study , and every Sunday -school teacher should have it' for reference .”—The Fountain .
• - -

UNIFORM WITH " HAYDN 'S BIBLE DICTIONARY .”
WHISTON ’S JOSEPHUS . An entirely New Library Edition

of William Whiston ’s translation of the Works of Flavius Josephus . Com¬
prising “ The Antiquities of the Jews,” and “The Wars of the Jews .” With
Memoir of the Author , Marginal Notes giving the Essence of the Narrative ,
and too pages of Engravings , separately printed on tinted paper . In One Vol.,
medium 8vo, cloth gilt, 7s. 6d. ; half-calf, 12s.
“ The present edition is cheap and good, being clearly printed , and, as already

remarked , serviceably embellished with views and object drawings , not one of which
is irrelevant to the matter .”—The Daily Telegraph .

London : JV4RD , LOCK & CO., Salisbury Square, E . C.



AN ENTIRELY NEW ETYMOLOGICAL DICTIONARY .

Just ready , demy 8vo, cloth, 5$. Ward & Lock ’s

STANDARD
ETYMOLOGICAL DICTIONARY

OF THE ENGLISH LANGUAGE .
A Popular and Comprehensive Guide to the Pronunciatio t,

Parts of Speech , Meanings , and Etymology of all
Words , Ordinary , Scientific , and Technological

now in General Use .

With 40 pages of Engravings and an Appendix ,

Comprising
1. Abbreviations used in Writing and Printing .

3. A Brief Classical Dictionary , comprising the Principal Deities ,
Heroes , Notable Men and Women , &c ., of Greek and Roman My¬
thology .

3. Letters : How to Begin , End , and Address Them .
4. Words , Phrases , and Proverbs , from the Latin , frequently used in

Writing and Speaking .
3. Words , Phrases , and Proverbs , from the French , with English

Translations .

6. Words , Phrases , and Proverbs , from the Italian and Spanish with
English Translations .

Messrs. Ward , Lock and Co., in announcing this Entirely New Work ,
which has long been in preparation , desire to call special attention to the several
points oTexcellence to be found in it, and feel sure that this valuable work will com¬
mand the favour of the public. The following are the principal points to which
attention is called

1. Comprehensiveness.—New words, that the progress of science, art , and
philosophy has rendered necessary as additions to the vocabulary , and thousands of
compound words have been introduced .

2. Brevity .—To ensure this, care has been taken to avoid redundancy of ex¬
planation , while every possible meaning of each word has been given .

3. Pronunciation .—Those who may use it will not be puzzled and confused
•with any arbitrary system of phonetic signs, similar to those usually found in Pro¬
nouncing Dictionaries . Every word of two syllables and more is properly divided
and accentedj and all silent letters are put in italics.

4. Etymology.—The words are arranged in groups, each group being placed
under the principal word to which its members are closely allied. Words similarly
spelt, but having distinct etymologies, are separated according to their derivation ,

5. Illustrations .—40 pages of Illustrations of various objects given, to assist
Students in arriving at a clear perception of that which is indicated by the name.

London: WARD , LOCKCO ., Salisbury Square, E . C.



WARD &* LOCK 'S POPULAR DICTIONARIES .

THE STANDARD DICTIONARIES OF LANGUAGE.

WEBSTER ’S UNIVERSAL PRONOUNCING AND DE¬
FINING dictionary OF THE ENGLISH LANGUAGE . Conde 'sed
from Noah Webster’s Large Work, with numerous Synonyms, carefully dis¬
criminated by Chauncey A. Goodrich , D.D . With Walker ’s Key to the Pro¬
nunciation of Classical and Scriptural Proper Names ; a Vocabulary of Modern
Geographical Names ; Phrases and Quotations from the Ancient and Modem
Languages ; Abbreviations, &c. Rojal 8vo, half bound, 5-s. ; demy 8vo, cloth,
30'. 6d.

“This Dictionary must commend itself to every intelligent reader . . . _ . ,
Let us add , it is carefully and well printed , and very cheap ; and having said so
much, we feel assured that further recommendation is unnecessary . It is good, use¬
ful, and cheap.”—Liverpool Mail ,

WEBSTER ’S IMPROVED PRONOUNCING DICTION¬
ARY OF THE ENGLISH LANGUAGE . Condensed and adapted to English
Orthography and Usage, with additions by Charles Robson . To which are
added , Accentuated Lists of Scriptural , Classical, and Modem Geographical
Proper Names , Cloth, price 2f. 6d . ; strongly half-bound, 3.S. 6d.

WEBSTER ’S POCKET PRONOUNCING DICTIONARY
OF THE ENGLISH LANGUAGE , Condensed from the Original Dictionary
by Noah Webster , LL .D . ; with Accentuated Vocabularies of Classical ,
Scriptural , and Modern Geographical Names. Revised Edition , by William
G. Webster , Son of Noah Webster, Containing xo,ooo more words than
“ Walker ’s Dictionary .” Royal i6mo, cloth, price if .

WARD & LOCK’S POCKET SHILLING DICTIONARY
OF THE ENGLISH LANGUAGE . Condensed by Charles Robson , from
Noah Webster ’s Original Work . With Accentuated Lists of Scripture and
Modem Geographical Proper Names . Super-royal 32010, cloth , 768 pp., it .

WARD AND LOCK’S SHILLING DICTIONARY OP
THE GERMAN LANGUAGE . Containing German-English and English -
German, Geographical Dictionary , Table of Coins, &c. Super-royal 32100,
cloth, 900 pp., if . _ __

WEBSTER ’S SIXPENNY POCKET PRONOUNCING
DICTIONARY OF THE ENGLISH LANGUAGE . Condensed from the
Original Dictionary by Noah Webster , LL.D. ; with Accentuated Vocabu¬
laries of Classical, Scriptural , and Modern Geographical Names . Revised
Edition , by William G. Webster , Son of Noah Webster. Strongly bound in
cloth, price td . _

WEBSTER ’S PENNY PRONOUNCING DICTIONARY
OF THE ENGLISH LANGUAGE . Exhibiting the Spelling, Pronunciation ,
Part of Speech, and Meaning of all Words in General Use among English -speak¬
ing Nations . Containing over <0,000 words. Price id . ; or, linen wrapper , sd .

London: WARD , LOCK CO., Salisbury Square, E . C.



COOKERYAND HOUSEKEEPING BOOKS.
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THE STA NDARD COOKERY BOOKS.
MRS. BEETON ’S EVERY - DAY COOKERY AND

HOUSEKEEPING BOOK . Comprising Instructions for Mistresses
and Servants , and a Collection of over 1,650 Practical Recipes . With
Hundreds of Engravings in the Text , and 142 Coloured Figures showing
the Modern Mode of sending Dishes to Table . Cloth gilt, price 3s. 6d.

MRS. BEETON ’S ALL ABOUT COOKERY. A
Collection of Practical Recipes , arranged in Alphabetical Order , and
fully Illustrated . Crown 8vo, cloth gilt, price 2s. 6d.

WARD & LOCK’S COOKERY INSTRUCTOR . An
entirely new work on the Practice and Science of Cookery. Illustrated .
The reasons for Recipes, which are almost entirely omitted in all
Modern Cookery Books, are here clearly given. The work will prove
invaluable to Mistresses, Teachers of Cookery, and intelligent Cooks.
Crown 8vo, cloth gilt, as. 6d.

MRS. BEETON ’S ENGLISHWOMAN ’S COOKERY
BOOK. An Entirely New Edition , Revised and Enlarged . Con¬
taining upwards of 600 Recipes, 100 Engravings and Four Coloured
Plates . With Directions for Marketing , Diagrams of Joints , Instruc¬
tions for Carving, the Method of Folding Table Napkins , &c., and De¬
scriptions of Quantities , Times, Costs, Seasons, for the various Dishes .
Post 8vo, cloth, price is . ; cloth gilt , price is . 6d.

THE PEQPLE ’S HOUSEKEEPER . A Complete
Guide to Comfort, Economy, and Health . Comprising Cookery,
Household Economy, the Family Health , Furnishing , Housework ,
Clothes , Marketing , Food, &c., &c. Post 8vo, cloth , price is .

THE ECONOMICAL COOKERY BOOK, for House¬
wives, Cooks, and Maids -of-all-Work ; with Advice to Mistress and j
Servant . By Mrs. Warren . New Edition , with additional pages
on Australian Tinned Meats , Soups, and Fish, and numerous Illustra¬
tions . Post 8vo, cloth, price is .

THE SIXPENNY PRACTICAL COOKERY AND
ECONOMICAL RECIPES . Comprising Marketing , Relishes,
Boiled Dishes, Vegetables, Soups, Side Dishes, Salads, Stews, Fish ,
Joints , Sauces, Cheap Dishes, Invalid Cookery, &c. Price 6d. <

THE COTTAGE COOKERY BOOK. Containing
Simple Lessons in Cookery and Economical Home Management . An
Easy and Complete Guide to Economy in the Kitchen , and a most
valuable Handbook for Young Housewives. Price td .

BEETON ’S PENNY COOKERY BOOK. Entirely
New Edition , with New Recipes throughout . Three Hundred and
Thirtieth Thousand . Containing more than Two Hundred Recipes s
and Instructions . Price id . ; post free, 1\ d.

WARD AND LOCK’S PENNY HOUSEKEEPER
AND GUIDE TO COOKERY . Containing Plain and Reliable
Instructions in Cleaning and all Domestic Duties, the Preparation of ■
Soups, Vegetables, Meats of all kinds, Pastry , Jellies , Bread, Home ,
Beverages, &c., and everything necessary for securing a well-ordered
Home. Price id . ; post free, i \d. \

BEETON ’S PENNY DpMESTIC RECIPE BOOK :
Containing Simple and Practical Information upon things in general l
use »nd necessary for every Household . Price id . ; post free, 1\ d .

London: WARD, LOCK <5° CO., Salisbury Square, E.C.



THE PEOPLE 'S STANDARD CYCLOPAEDIAS .

EVERYBODY ’S LAWYER (Beeton ’s Law Book). Entirely
New Edition , Revised by a Barrister . A Practical Compendium of the
General Principles of English Jurisprudence : comprising upwards of 14,600
Statements of die Law . With a full Index , 27,000 References , every numbered
paragraph in its particular place, and under its general head . Crown 8vo, 1,680

' pp ., .cloth gilt, js . 6d.
*** The sound practical information contained in this voluminous work is

equal to that in a whole library of ordinary legal books, costing many guineas .
Not only for every non-professional man in a difficulty are its contents valuable ,
but also for the ordinary reader , to whom a knowledge of the law is more impor¬
tant arid interesting than is generally supposed.

BEETON ’S DICTIONARY OF GEOGRAPHY : A Universal
Gazetteer . Illustrated by Maps —Ancient , Modern , and Biblical , and several
Hundred Engravings in separate Plates on toned paper . Containing upwards
of 12,000 distinct and complete Articles , Post 8vo, cloth gilt, 7r. 6d. \ half-calf,
IDT. 6d.

BEETON ’S DICTIONARY OF BIOGRAPHY : Being the
Lives of Eminent Persons of All Times. Containing upwards of to ,000 distinct
and complete Articles, profusely Illustrated by Portraits . With the Pronuncia¬
tion of Every Name . Post 8vo, cloth gilt, js . 6d. ; half-calf, ior . 6d.

BEETON ’S DICTIONARY OF NATURAL HISTORY :
A Popular and Scientific Account of Animated Creation. Containing upwards
of 2,000 distinct and complete Articles, and more than 400 Engravings . With
the Pronunciation of Every Name . Crown 8vo, cloth gilt , 7r. 6d.; half-calf,
ior . 6d.

BEETON ’S BOOK OF HOME PETS : Howto Rear and
Manage in Sickness and in Health . With many Coloured Plates , and upwards
of 200 Woodcuts from designs principally by Harrison Weir . With a Chapter
on Ferns . Post 8vo, half-roan, js . 6d. ; half-calf, ior . 6d .

THE TREASURY OF SCIENCE , Natural and Physical .
Comprising Natural Philosophy, Astronomy, Chemistry , Geology, Mineralogy ,
Botany , Zoology and Physiology . By F. Schoedler , Ph .D. Translated and
Edited by Henry MbdloCK , Ph .D., &c. With more than 500 Illustrations .
Crown 8vo, cloth gilt, 7s. 6d. ; half-calf, 10s. 6d.

A MILLION OF FACTS of Correct Data and Elementary In¬
formation concerning the entire Circle of the Sciences, and on all subjects of
Speculation and Practice . By Sir Richard Phillips . Carefully Revised and
Improved . Crown 8vo, doth gilt, 7s. 6d . ; half -calf, 10r. 6d.

THE TEACHER ’S PICTORIAL BIBLE AND BIBLE
DICTIONARY . With the most approved Marginal References , and Ex¬
planatory Oriental and Scriptural Notes, Original Comments, and Selections
from the most esteemed Writers . Illustrated with numerous Engravings and
Coloured Maps. Crown 8vo, cloth gilt, red edges, 8r. 6d.; French morocco,
10s. 6d.; half-calf, ior . 6d, ; Turkey morocco, 15?.

THE SELF -AID CYCLOPAEDIA , for Self -Taught Students .
Comprising General Drawing ; Architectural , Mechanical , and Engineering
Drawing ; Ornamental Drawing and Design ; Mechanics and Mechanism ; the
Steam Engine. By Robert Scott Burn , F.S.A.E ., &c. With upwards of
1,000 Engravings . Demy 8vo, half-bound, price ior . 6d.

London ; WARD , LOCK &* CO. , Salisbury Square , E . C,



GARDENING BOOKS .

THE STANDARD GARDENING BOOKS.

Gardening , properly managed , is a source of income to thousands , and of
healthful recreation to other thousands . Besides the gratification it affords , the
inexhaustible field it opensTup for observation and experiment commends its i -
foresting practice to everyone possessed of a real English home.

BEETON ’S BOOK OF GARDEN MANAGEMENT . Em¬
bracing all kinds of information connected with Fruit , Flower, and Kitchen
Garden Cultivation, Orchid Houses , Bees, &c., &c. Illustrated with Coloured
Plates of surpassing beauty , and numerous Engravings . Post 8vo, cloth gilt,
price 7s. 6d. ; or in half-calf, ior . 6d.
The directions in Breton ’s Garden Management are conceived in a prac¬

tical m inner , and are , throughout the work , So simply given that none can fail to
understand them. The Coloured Plates show more than a hundred different kinds
of Plants and Flowers , and assist in the identification of any doubtful specimen.

BEETON ’S DICTIONARY OF EVERY - DAY GARDEN - j
ING . Constituting a Popular Cyclopaedia of the Theory and Practice of
Horticulture . Illustrated with Coloured Plates , made after Original Water
Colour Drawings copied from Nature , and Woodcuts in the Text . Crown 8vo,
cloth gilt, price 3-r. 6d. ______

ALL ABOUT GARDENING . Being a Popular Dictionary of
Gardening , containing full and practical Instructions in the different Branches
of Horticultural Science. Specially adapted to the capabilities and require¬
ments of the Kitchen and Flower Garden at the Present Day . With Illustra¬
tions . Crown 8vo, cloth gilt , price 2s. ad.

BEETON S GARDENING BOOK. Containing full and prac¬
tical Instructions concerning General Gardening Operations , the Flower Garden ,
the Fruit Garden, the Kitchen Garden , Pests of the Garden , with a Monthly
Calendar of Work to be done in the Garden throughout the Year. With Illus¬
trations . Post 8vo, cloth, price is . ; or with Coloured Plates , price is . t>d .

KITCHEN AND FLOWER GARDENING FOR PLEA¬
SURE AND PROFIT . An Entirely New and Practical Guide to the Culti¬
vation of Vegetables , Fruits , and Flowers. With upwards of 100 Engravings .
Crown 8vo, boards, is . _

BEETON ’S PENNY GARDENING BOOK. Beinga Calendar
of Work to be done in the Flower, Fruit , and Kitchen Garden , together with
Plain Directions for Growing all Useful Vegetables and most Flowers suited to
adorn the Gardens and Homes of Cottagers . Price id . ; post free, 1%d.

GLENNY ’S ILLUSTRATED GARDEN ALMANAC
AND FLORIST ’S DIRECTORY . Being an Every-day Handbook for Gar¬
deners , both Amateur and Professional. Containing Notices of the Floral
Novelties of the Current Year, Articles by Eminent Horticultural Authorities ,
Directions for Amateurs , Lists of London, Provincial , and Continental Nursery¬
men, Seedsmen, and Florists, &c. With numerous Illustrations . Published
Yearly, in coloured wrapper, price is .

London: WARD , LOCK CO., Salisbury Square, E . C.



NEEDLEWORK BOOKS.

THE STANDARD NEEDLEWORK BOOKS.
The Art. of Needlework has from time immemorial been the support comfort,

or employmentof women of every rank and age, so that any addition and assist¬
ance in teaching or learning Needlework will be welcomed by the Daughters of
England . In this belief, the Publishers offer to the public the “ Standard
Needlework Books ."

• New and Revised Edition.
BEETON ’S BOOK OF NEEDLEWORK . Consisting of 670

Needlework Patterns, with full Descriptions and Instructions as to working
them. Every Stitch Described and Engraved with the utmost accuracy, and
the Quandt; of Material requisite for each Pattern stated.

Contents;—
Tatting Patterns .
Embroidery Patterns .
Crochet Pattern ^.
Knitting and Netting Patterns .
Monogram and Initial Patterns .
Berlin Wool Instructions .

Crewel

Embroidery Instructions .
Crochet Instructions .
Knitting and NettingInstructions
Lace Stitches .
Point Lace Patterns .
Guipure Patterns .

Work .
New and Revised Edition. Crown 8vo, cloth gilt, gilt edges, price 7s. 6d.

*** fust h» Thi Book of Household Management takes due precedence of
every other Cookery Book, so this extraordinary collection of Needlework Designs
has become the book, par excellence, for Ladies to consult, both for Instruction in
Stitches and all kinds of Work, and Patterns of elegant style and irreproachable
good taste . _

MADAME GOUBAUD ’S
SHILLING NEEDLEWORK BOOKS .

Imperial i6mo, ornamentalwrapper, price is . each.
1. Tatting Patterns . With 66 Illustrations.
2. Embroidery Patterns . With 85 Illustrations.
3. Crochet Patterns . With 48 Illustrations.
4. Knitting and Netting Patterns . With 64 Illustrations.
5. Patterns of Monograms , Initials , &c. 151 Illustrations.
6. Guipure Patterns . With 71 Illustrations.
7. Point Lace Book. With 78 Illustrations.

MADAME GOUBAUD ’S
NEEDLEWORK INSTRUCTION BOOKS .

Imperial i6mo, ornamentalwrapper, price 6d. each.
1. Berlin Wool Instructions . With 18 Illustrations.
2. Embroidery Instructions . With 65 Illustrations.
3. Crochet Instructions . With 24 Illustrations.

Home Needlework . With 80 Diagrams. Price is.
Art Needlework .' Illustrated. Price is.
The Fancy Needlework Instruction Book. Price is.

(See also “The Ladies’ Bazaar and Fancy-Fair Books.”)

London: WARD, LOCK 6° C0.t Salisbury Square, E.C.



r~-
REFERENCE BOOKS FOR THE PEOPLE .

]BE ETON’SNATIONAL REFERENCE BOOKS,
' For the People of Great Britain and Ireland .! ***In an age of great competition and little leisure the value of Time is

tolerably well understood. Men wanting facts like to get at them with as little
j expenditure as possible of money or minutes . Beeton ’s National Reference
! Rooks have been conceived and carried out in the belief that a set of Cheap and
I Handy Volumes in Biography, Geography, History (Sacred and Profane) , Science,
[ and Business, would be thoroughly welcome, because they would quickly answer
I many a question. In every case the type will befound clear and plain .

\ Strongly bound in cloth , price One Shilling each .
(Those marked thus* can be had cloth gilt, price if . 6d.)

l .*Beeton ’s British Gazetteer : A Topographical and Historical
‘ Guide to the United Kingdom.
I a. Beeton’s British Biography: From the Earliest Times to the
'* Accession of George III .
1 3. Beeton’s Modern Men and Women : A British Biography,
? from the Accession of George III , to the Present Time.
I 4.*Beetdn ’s Bible Dictionary . A Cyclopaedia of the Geography,
1 Biography, Narratives, and Truths of Scripture.

5.*Beeton ’s Classical Dictionary : A Cyclopaedia of Greek and
Roman Biography, Geography, Mythology, and Antiquities.

6.*Beeton ’s Medical Dictionary . A Guide for every Family,
defining, with perfect plainness, the Symptoms and Treatment of all Ail¬
ments, Illnesses, and Diseases.

\ 7. Beeton ’s Date Book . A British Chronology from the Earliest
j Records to the Present Day.
I 8. Beeton’s Dictionary of Commerce. Containing Explanations
l of the principal Terms used in, and modes of transacting Business at Home

! and Abroad.9. Beeton ’s Modern European Celebrities . A Biography of
Continental Men and Women of Note who have lived during the last
Hundred Years, or are now living.

j Beeton ’s Guide Book to the Stock Exchange and Money
, Market. With Hints to Investors and the Chances of Speculators. Entirely
I New Edition, post 8vo, linen boards, if .
1 Beeton’s Investing Money with Safety and Profit. New and

Revised Edition. Post 8vo, linen covers, if .
Beeton ’s Ready Reckoner . With New Tables, and much Informa¬

tion never before collected. Post 8vo, strong cloth, if .
Webster ’s Sixpenny Ready Reckoner . 256 pp., cloth, 6d.

. Beeton ’s Complete Letter Writer , for Ladies and Gentlemen .
Post Evo, strong cloth, price if .

Beeton ’s Complete Letter Writer for Ladies . In linen covers,6d,
Beeton ’s Complete Letter Writer for Gentlemen . Price 6d.
The New Letter Writer for Lovers . In linen covers, price 6d.
Webster ’s Shilling Book -keeping . A ComprehensiveGuide,

comprisinga Course of Practice in Single and Double Entry. Post8vo, cloth, 1&

London; WARD, LOCK & CO., Salisbury Squart, E .C.



HEALTH PRIMERS FOR THE PEOPLE .

WARD AND LOCK ’S

LONG LIFE SERIES ,
Accurately Written and Carefully Edited toy Distinguished Members

of the Medical Profession .

Fcap . 8vo, doth , is .

The object of Ward & Lock ’s “ Long Life Series ” it to diffuse as •widely as
possible, amongst all classes, a knowledge of the elementary parts of preventive
medicine . The subjects selected are of vital and practical importance in everyday
life, and are treated in as popular a style as is consistent with their nature .
Each volume, if the subject calls for it , is fully Illustrated , so that the text may
be clearly and readily understood by anyone hitherto entirely ignorant of the
structure andfunctions of the body.

The Authors of Ward & Lock ’s “Long Life Series” have been selected
with great care and on account of special fitness each for his subject, by reason of
its previous careful study , either privately or as public teaching .

1. LONG LIFE , AND HOW TO REACH IT.
2 . THE THROAT AND THE VOICE .

3. EYESIGHT , AND HOW TO CARE FOR IT.
4. THE MOUTH AND THE TEETH .
5. THE SKIN IN HEALTH AND DISEASE .
6. BRAIN WORK AND OVERWORK .
7. SICK NURSING : A Handbook for all who have to do with

Cases of Disease and Convalescence .
8. THE YOUNG WIFE ’S ADVICE BOOK : A Guide for

Mothers on Health and Self-Management .

9. SLEEP : HOW TO OBTAIN IT .
10. HEARING , AND HOW TO KEEP IT.
11. SEA AIR AND SEA BATHING .
12. HEALTH IN SCHOOLS AND WORKSHOPS .

The Saturday Review _says s “ Messrs . Ward and Lock have done good
service to the public in procuring , at the hands of highly qualified members of the
medical profession, a series of manuals compressing into the smallest possible space
the elementary principles and practical rules of healthful living. It is not much to
say of them, as a series, that the shilling invested betimes in each of them may be
the means of saving many a guinea .”

London : WARD , LOCK &* CO., Salisbury Square, E . C.



POETICAL IVOR ITS.

THOMAS HOOD ’S WORKS .
THE COMPLETE EDITION .

The Complete Works of Thomas Hood . In io Vols . Con¬
taining all the Writings of the Author of the “Song of the Shirt” (“Hood ’s
Own,” First and Second Series, included ). With all the Original Cuts by
Cruikshank , Leech , Hood , &c. In io Vols., cloth, price 504. ; half-calf or
half-morocco, price jos.
Complete Edition of Hood ’s Poetical Works in Two Volumes .

1. Hood ’s Serious Poems . A New and Complete Edition, with a
Preface by Thomas Hood the Younger, and full-page Illustrations . Hand¬
somely bound, cloth gilt, gilt edges, 5$.

2. Hood ’s Comic Poems . A New and Complete Edition, with a
Preface by Thomas Hood the Younger, and full-page Illustrations . Hand¬
somely bound, crown 8vo, cloth gilt, gilt edges, 5J.
*** These two volumes contain the entire Poems of the late Thomas Hood ,

•which are now collected, and issued Complete for the first time .

Hood ’s Own ; or, Laughter from Year to Year. First Series.
Being former runnings of his Comic vein , with an effusion of new blood for
general circulation . In One Vol. 8vo, Illustrated by 350 Woodcuts. Cloth gilt,
gilt edges, 7s. 6d.

Hood ’s Own . Second Series. Being a further collection of his Wit
and Humour . In One Vol., 8vo, Illustrated byabout 540 Woodcuts. Cloth gilt,
gilt edges, 7s. 6d .

Hood ’s Own ; or, Laughter from Year to Year. First and Second
Series in OneVol., Complete, with all the original Illustrations by Cruikshank ,
Leech , &c., numbering about 890. In handsome binding , royal 8vo, cloth gilt,
1os. 6d.

Hood ’s Whimsicalities . A Periodical Gathering ; to which are
added “York and Lancaster ,” “Lost and Found ,” “The Epping Hunt ,” and
“ Eugene Aram.” With all the original Illustrations by the Author , John
Leech , George Cruikshank , and W. Harvey . Crown 8vo, cloth gilt ,
price 5s.

Hood ’s Whims and Oddities , and Wit and Humour , in One
Volume. With 87 Illustrations by the Author . Fcap . 8vo, cloth, price 6r.

Hood ’s Poems of Wit and Humour . Sixteenth Edition. Fcap.
8vo, cloth, price 3s. 6d.

Hood ’s Whims and Oddities , in Prose and Verse. With 87
Illustrations by the Author . Fcap . 8vo, cloth, price 34. 6d. Cheap Edition ,
cloth gilt, 2J. 6dr, picture boards, 2s.

Hood ’s Wit and Humour , Fcap, 8vo, fancy wrapper, is .
Hood ’s Whims . Illustrated by the Author. Fcap. 8vo, fancy

wrapper , is .

Hood ’s Oddities . Illustrated by the Author. Fcap. 8vo, fancy
1 wrapper , if .

London: WARD , LOCK <&° CO., Salisbury Square, E . C.



ILLUSTRATED POETICAL V/ ORKS.

*' The power of English Literature is in its Poets **

MOXOH’S POPULAR POETS.
New akd Enlarged Editions , with Red Border Lines , Critical Memoirs by

William Michael Rossetti , and Illustrations .

The press and the public , alike in Great Britain and her Colonies, and in the
United States , unite in their testimony to the immense superiority of Messrs .

I Moxon's Popular Poets over any other similar collections published by any other
house. Their possession of the Copyright works of Coleridge, Hood, Keats , Shelley ,
Wordsworth , and other great National Poets , places this series above rivalry .

i . Byron’s Poetical Works.
а. Longfellow’s Poetical Works.
3. Wordsworth’s Poetical Works.
4. Scott’s Poetical Works.
5. Shelley’s Poetical Works.
б. Moore’s Poetical Works.
7. Hood’s Poetical Works.
8. Keats ’ Poetical Works.
9. Coleridge’s Poetical Works.

10. Bums’ Poetical Works.
si . Tupper’s Proverbial Philosophy.

The Four Series Complete in One
Vol., with Portrait.

12. Milton’s Poetical Works.
£3. Campbell’s Poetical Works.

14. Pope’s Poetical Works.
15. Cowper’s Poetical Works.
16. Humorous Poems.
17. American Poems.
18. Mrs. Hemans’ Poetical Works.
19. Thomson’s Poetical Works.
20. Poetic Treasures.
si . Hood’s Poetical Works. Second

Series.
22. J . G. Whittier ’s Poetical Works.
23. J . R. Lowell’s Poetical Works.
24. Young’s Poetical Works.
25. Shakespeare ’s Complete Works.
26. Keble’s Christian Year.
27. Poe's Poetical Works.

With Red Border Lines, Critical Memoir, and Illustrations , handsomely bound,
cloth gilt, gik edges,

PRICE Ss . 6d . PER VOLUME .
Also to be had in the following varieties of binding —’Morocco, 7s. 6d. ; morocco

extra , 8s. ; tree calf, iot . 6d. ; relief leather , 12s.

MOXON’S FIVE SHILLING POETS.
Crown 8vo, cloth gilt, bevelled boards, gilt top, 5r.; half-morocco, 6s.

Hood's Serious Poems. With Preface
by Thomas Hood the Younger, and
numerous Illustrations .

HoocPB Comic Poems. With Preface
by Thomas Hood the Younger , and
numerous Illv*trations .

Shelley’s Poetical Works. With Por¬
trait .

Keats’ Poetical Works. With a Me¬
moir by Lord Houghton .

Longfellow’s Poetical Works. With
Memoir by William Michael Ros¬
setti . Illustrated .

Scott’s Poetical Works. With Me¬
moir by William Michael Rossetti .
Illustrated . J

Hood’s Poetical Works. 1st Series, j
With Memoir by William Michael I
Rossetti . Illustrated . I

M

London : WARD , LOCK &* CO., Salisbury Square, E . C,



HANDSOME PRESENTATION VOLUMES .

SHAKESPEARE ’S COMPLETE WORKS . With Life,
Glossary, &c., and full-page and other Engravings . Handsomely bound , cloth
gilt, price 6s. ; bevelled boards, gilt edges, ys. 6d. ; half-morocco, tos. 6d.
Library Edition , cloth plain, 6s. Cheap Edition on thin paper , cloth gilt, $s. ;
wrapper boards , ar . 6d. (See also “ Moxon’s Popular Poets ” and “ Ward and
lock 's Standard Poets .")

POETS AND PAINTERS ; or, The Fields and the Woodlands.
Consisting of Twenty -four Pictures , printed in Colours by Leighton Brothers .
With Verses of character and beauty appropriate to the Pictures , Handsomely
hound, cloth gilt, gilt edges, price. 21s.

THE LAND OF THE BIBLE : Its Sacred Heroes and
Wonderful Story . By John Tillotson . Amply Illustrated with Maps and
more than 300 Wood Engravings . Handsomely bound, cloth gilt, gilt edges,
price ys 6d .; half-oalf, ior . 6d .

The design 0/ this work is to provide a Consecutive History ofPalestine ,from the
time of Abraham to that of the final Destruction of Jerusalem under Titus . It
also furnishes a Topographical Description of the Land .
BUNYAN ’S PILGRIM ’S PROGRESS , from this World to that

which is to Come. With a Memoir of the Author by H . W. Dulckrn , Ph.D.,
and 100 page and other Illustrations by Thomas Dalziel , engraved by the
Brothers Dalziel . Presentation Edition , on thick toned paper , 4to, cloth gilt,
gilt edges, price 10$. 6dr, crown 8vo, cloth gilt , gilt edges, 3J. 6d.; cloth gilt ,
2s. 6d. Cheap Edition , wrapper , is .; cloth gilt, if . 6d.; gilt edges, 2s.

THE PRINCE OF THE HOUSE OF DAVID ; or, Three
Years in the Holy City. By Rev . J . H . Ingraham . With Coloured Plates and
other Illustrations . Crown 8vo, cloth gilt extra , gilt edges, price 5̂ . ; cloth gilt,
gilt edges. Coloured Plates , 3#. 6d. Fcap. 8vo, cloth gilt, Coloured Frontispiece,
as. 6d.; cloth gilt , gilt edges, as. ; cloth gilt, is . 6d. ; ornamental wrapper, is .

THE CHRISTIAN YEAR : Thoughts in Verse for the Sundays
and Holy Days throughout the Year. By John Keble . Small fcap. 8vo, cloth
gilt, plain edges, is .; cloth gilt , red burnished edges, is . 6d. ; clothgilt , bev.bds .,
gilt edges, as.; morocco, gilt edges, 5s. Crown 8vo, cloth gilt , plain edges, 2s. 6d.
(Seealso “ Moxon 's Popular Poets ” and “ Ward and Lock's Standard Poets ) ’)

THE LIFE AND WORK OF JESUS CHRIST . By Rev.
F . A. Malleson , Editor of “Paley ’s Evidences ,” “Horae Paulinae,” “ But¬
ler’s Analogy,’’ &c., in the “ Christian Knowledge Series .” With numerous
Engravings . Crown Svo, cloth gilt, 55.

CRUDEN ’S CONCORDANCE and BIBLE STUDENT ’S
HANDBOOK . Illustrated with 60 pages of Engravings . In One Handsome
Vol., cloth gilt , ior . 6d. Also to be had without Appendix or Illustrations , ys. 6d.

Ward and Lock ’s Edition is a Genuine Unabridged Cruden , and the most
Complete that has ever been issued from the press . In addition to the Concordance,
this Edition comprises Sixty Pages of Wood Engravings , and an Appendix ,
specially prepared for it , entitled “ The Bible Student ’s Handbook ,” containing
much Information calculated to be of service to the right reading and under¬
standing of the divine word .
JOSEPHUS (THE COMPLETE WORKS OF ). A New

Library Edition of William Whiston ’s Famous Translation . Containing “The
Antiquities 'A the Jews,” and “The Wars of the Jews .” With Life of the
Author and Appendix, Marginal Notes giving the Essence of the Narrative , and
One Hundred Pages of Engravings . In One handsome Volume, royal 8vo,
cloth gilt, ys. 6d.; half-calf, 12s. I

“The present edition is cheap and good, being clearly printed , and , as already
remarked , serviceably embellished with views and object-drawings , not one of .
which is irrelevant to the matter .”—Daily Telegraph .

London : WARD , LOCKCO ., Salisbury Square, E . C.



STANDARD THEOLOGICAL WORKS.

WARD AND LOCK ’S

CHRISTIAN KNOWLEDGE SERIES.
Price One Shilling each ; or neatly bound, cloth gilt , n , 6d,

Under the comprehensive title , " Thh Christian Knowledge Series ,” is
issued , in a series of well-printed volumes, published at a price which renders them
accessible to all ., the works of those great and good men who have devoted their
lives and energies to promoting , in their writings , the highest interests of their
fellow -creatures , by explaining and elucidating the various subjects connected
with Religion and Christianity , and who have earned a title to the undying grati¬
tude of posterity by engaging heart and soul in the great work, the object of which
is “ to justify the ways of God to man .”

Confident in the belief that to very large numbers these works will be thoroughly
welcome and acceptable, the Editors and Publishers have undertaken the enterprise
of indefinitely extending the range of the influence of these works , feeling assured
of receiving the earnest co-operation and assistance of all good men in diffusing ,
by means iff these good and cheap editions of excellent books, true Christian Know¬
ledge. _

1. Paley ’s Evidences of Christianity . With Life, Introduction,
Analysis, and Notes .

2. Butler ’s Analogy of Religion to the Constitution and
Course of Nature . With Life , Introduction , Notes , &c.

3. Taylor 's Holy Living . With Life, Introduction, and Notes .
4. Taylor’s Holy Dying . With Introduction, Notes, &c.
5. Doddridge 's Rise and Progress of Religion in the Soul .

With Life, Introduction , and Notes .
6. Paley ’s Natural Theology . With Introduction, Epitome, and

Notes .
7. Keith on Prophecy . (By special arrangement with the Author .)
8. Bunyan ’s Pilgrim 's Progress . With Memoir of the Author by

H . W. Dulcken , Ph .D ., and 100 Illustrations .
9. Paley ’s Horae Paulinae . With Introduction, Epitome, and Notes .

Hand and Heart says t—“ The publishers well deserve the thanks of the com¬
munity for this noble effort. They are most effectively doing the work of a ‘ Chris¬
tian Knowledge Society,’ without any appeal for charitable funds. As a setf-sustain -
ing agency for the circulation of first-class theological works we gladly commend
this ‘Christian Knowledge Series ’ to the notice of all our readers .”

Lloyd ’* Newspaper says :—“ We can assure our readers that the get -up of the
two volumes on our table is excellent , and , at the price, wonderful . The notes are
short , and what is still more noticeable ,_generally to the point . The epitome of both
volumes is excellently conceived, and is calculated to impress the book deeply on
the reader ’s mind.”

The Weekly Times :—“ Every young man or young woman, every one who
aspires to independent thought , should be students of, and possessors of, these
books.”

ISs” The Publishers have been favoured with letters from some of the highest
dignitaries of the Church of England , and the principal Clergymen of every
Denomination , all speaking in the highest terms of the C hristian Knowledge
Series .

London : WARD , LOCK CO., Salisbury Square, E , C.
B



USEFUL AND INSTRUCTIVE BOOKS.

KIRTON’S STANDARD RECITERS.
Containing over One Thousand Choice Selections of Prose and Poetical

Recitations , Readings , and Dialogues .
Edited by J. W. KIRTON, LL.D,, Author of “Buy Your Own Cherries *

Boards, price is . each ; cloth gilt, is . 6d . each .
1. Kirton’s Standard Temperance Reciter.
2. Kirton’s Standard Sunday School Reciter.
3. Kirton’s Standard Popular Reciter.
4. Kirton’s Standard Comic Reciter.
5. Kirton’s Standard Speaker and Elocutionist .
6. Kirton’s Standard Band of Hope Reciter.

Fcap . 8vo, cloth gilt, price 3s. 6d . each.
KIRTON ’S ELOCUTIONIST AND PUBLIC SPEAKER .

A Popular and Comprehensive Guide. to the Art of Reading and Elocution .
Illustrated by choice Prose and Poetical Pieces . Suitable for Home , School,
and Public use.

KIRTON ’S SOCIAL AND RELIGIOUS RECITER . A
Collection of Dialogues , Recitations , and Readings in Prose and Poetry , suit¬
able for Temperance , Band of Hope , and Sunday School Meetings .

ODD OR EVEN . A New Copyright Novel by Mrs, Whitney 1,
Author of “The Gayworthys ,” &c. In Two Vols., cloth, price 10s. 6d.

A DAY OF FATE . A New Copyright Novel by Rev. E. P, Roe,
Author of “ From Jest to Earnest ,” &c. In Two Vols., cloth, price 10s. 6d.

REEDYFORD ; or, Creed and Character. By Rev. SlLASK.
Hocking , Author of “ Her Benny ,” “ Alec Green ,” &c . With full -page En¬
gravings . Crown 8vo, cloth gilt , gilt edges , 3J. bd.

MOODY’S TALKS ON TEMPERANCE . ByD . L. Moody.
Edited by J . W. Kirton , LL.D ., Author of “ Buy your Own Cherries.” In
wrapper , price is .; cloth gilt, is . 6d.

INTOXICATING DRINKS : Their History and Mystery. By
J . W. Kirton , LL .D. Boards, price is .; cloth gilt, is . 6d.

BEETON ’S PUBLIC SPEAKER . A Collection of the Re¬
markable Speeches of the World’s Greatest Orators. Cloth gilt, 3s. 6d.

COOK' S BOSTON MONDAY LECTURES .
By Bev . JOSEPH COOK, of Boston , U.S.A.

Crown 8vo, neat cloth, price is . each .
1. Biology and Transcendentalism .
2. God and the Conscience , and Love and Marriage.
3. Scepticism and Rationalism , &c.
4. Certainties of Religion and Speculations of Science .

The present edition has teen carefully prepared with the intention of offering
these remarkable lectures to the public in the Cheapest and most available
form , and it is believed that the special advantages offered , and presented by no
other edition , will be appreciated . Prospectus post free on application .

London: WARD, LOCK dr* CO., Salisbury Square, E.C.



STANDARD WORKS BY GREAT VIRITERS,

THE WORLD LIBRARY OF STANDARD BOOKS.
A Scries of Standard Works, including many of the acknowledged Master¬

pieces of Historical and Critical Literature , made more accessible than hitherto to
the general reader by publication in a cheap form and at a moderate price .

Crown 8vo, cloth gilt .
1. Hallam ’s Constitutional History of England . From the

Accession of Henry VII . to the Death of George II . By Henry
Hall am , LL .D . , F .R .S. With Lord Macaulay ’s Essay on the same .
970 pp., 5s. Library Edition , demy 8vo, 7s. 6d .\ half-calf, 12s.

2. Hallam ’s Europe during the Middle Ages . 720 pp. , 3s. 6d.
Library Edition , demy 8vo, 894 pp., 6s. ’, half-calf, ior . 6d .

3. Hallam ’s Church and State . By the Author of “The Con¬
stitutional History of England ." 400 pp., as. 6d.

5. The Wealth of Nations (An Inquiry into the Nature and
Causes 00 . By Adam Smith . 782 pp., 31-. 6d . ; half-calf, 7s. 6d. Library
Edition , demy 8vo, 800 pp., 6r.; half-calf, ior . 6d.

6. Adam Smith ’s Essays ! Moral Sentiments, Astronomy, Physics,
&c. By the Author of “The Wealth of Nations .” 476 pp., 3s. 6d.

7. Hume ’s History of England . From the Invasion of Julius
Caesar to the Revolution in 1688. By David Hums . In 3 Vols. 2,240
pp., xos. 6d. Library Edition , demy 8vo, 18s.

8. Hume ’s Essays : Literary, Moral, and Political . 558 pp., 3*. 6d.
9. Montaigne ’s Essays . All the Essays of Michael the Seigneur

de Montaigne . Translated by Charles Cotton . 684 pp., 35. 6d . \
half-calf, 7s. 6d. Library Edition , demy 8vo, 920 pp., 6r. ; half-calf, ior . 6d.

10. Warton ’s History of English Poetry . From the Eleventh to
the Seventeenth Century . By Thomas Warton , B.D . 1,032 pp., 6s.

11. The Court and Times of Queen Elizabeth . By Lucy
Aikin . 530 pp ., 3-j. 6d .

12. Edmund Burke ’s Choice Pieces . Containing the Speech on
the Law of Libel, Reflections on Revolution in France , on the Sublime and
Beautiful, Abridgment of English History . 3-r. 6d.

13. Herbert ’s Autobiography and History of England under
Henry VIII . By Edward , Lord Herbert , of Cherbury . 770 pp., 3r. 6d.

14. Walpole ’s Anecdotes of Painting in England . By Horace
Walpole . 538 pp ., 3J . 6d .

15. M 'Culloch ’s Principles of Political Economy . With Sketch
of the Rise and Progress of the Science. By J . R. M'Culloch . 360 pp.,
3s. 6d.

16. Locke ’s Letters on Toleration . By John Locke . 400 pp.,
3s. 6d.

20. Essays on Beauty and Ta6te : On Beauty, by Francis , Lord
J BFFRHY; On Taste , by Archibald Alison , LL .D. 324 pp., 3*. 6d.

2f . Milton ’s Early Britain , under Trojan, Roman, and Saxon
Rule , by John Milton . With Morb ’s England under Richard III ., and
Bacon ’s England under Henry VIII . 430 pp . , 3s. 6d .

23 . Macaulay : Reviews , Essays , and Poems . 650 pp. , y . 6d.
half -calf, 7s. 6d.

London TOWARD, LOCK &* CO., Salisbury Square, E.C.



STANDARD WORKS BY GREAT WRITERS .

The World Library —continued .
24. Sydney Smith ’s Essays , Social and Political. 550 pp., 3r. 6d.
25. Lord Bacon . Containing the Proficience and Advancement of

Learning , the New Atlantis, Historical Sketches and Essays . 530 pp.,
3s. 6d.; half-calf, js . 6d-

26. Essays by Thomas de Quincey . Containing Confessions of
an Opium Eater , Bentley, Parr , Goethe, Letters to a Young Man, &c.
500 pp., 3*. 6d .

27. Josephus (The Complete Works of ). Translated by William
Whiston , A .M . With Life of the Author , and Marginal Notes giving the
Essence of the Narrative . 810 pp., 3$. 6d. Library Edition , demy 8vo, 6s.

28. Paley ’s Works . Containing “The Evidences of Christianity,”
“ Horae Paulinas,” and “ Natural Theology .” By William Paley , D.D.
With Life, Introduction , and Notes . 3.1. 6d .

29. Taylor ’s Holy Living and Dying . The Rules and Exercises
of Holy Living and Dying . By Jeremy Taylor , D.D . With Life, In¬
troduction , and Notes . 2r. 6d.

30. Milman ’s History of the Jews . By H. H. Milman , D.D.,
Dean of St. Paul ’s. 500 pp., 3s. 6d.

31. Macaulay . Second Series. Reviews and Essays . 3*. 6d.
32. Locke on the Human Understanding . 3J. 6d.
33. Plutarch ’s Lives . By Langiiorne . 5-f.

Uniform with the Library Edition of “ Hume’s England ,”
“ Hallam’s England ,’’ &C.

Shakespeare ’s Complete Works . With Life and Glossary. Demy
8vo, doth , 6#. _

WARD AND LOCK ’S

STANDARD POETS.
The nominal price at which this Series is offered to the public places the works

ef our greatest Poets well within the reach 0/ all .

Crown 8vo, cloth
1. Longfellow .
2. Scott .
3. Wordsworth .
4. Milton .
5. Cowper,
6. Keats .
7. Hood . 1st Series.
8. Byron .
9. Burns .

10. Mrs . Hemans .
11. Pope .
12. Campbell .
13. Coleridge .
14. More .

gilt , price 2s. each.
15. Shelley .
16. Hood . 2nd Series
17. Thomson .
18. Tupper ’s Proverbial Philo¬

sophy .
19. Humorous Poems ,
20. American Poems .
21. Whittier .
22. Lowell .
23. Shakespeare .
24. Poetic Treasures .
25. Keble ’s Christian Year .
26. Young .
27. Poe .

London.* WARD, LOCK Sp CO., Salisbury Square, E .C.



CLASSICS FOR THE PEOPLE .

WARD AND LOCK ’S
BOOKS FOR ALL TIME

Literary Masterpieces , such as are included in this Series , take their place
among our permanent institutions . They are not only certain to receive the
admiration offuture generations of readers , but they are rightfully the property
of all living admirers of the works of genius , and should be within the reach of
all . This is rendered possible by the present issue in a cheap form .

Crown 8vo, wrapper , ir . ; cloth gilt , 2f.
1. Macaulay . Reviews and Essays .
2 . Sydney Smith . Essays , Social and Political .
3. De Quincey . Confessions of an Opium Eater , &c.
4. Lord Bacon . Essays , Civil and Moral, &c.
5. Macaulay (Second Series). Reviews and Essays .
6. Lord Bacon (Second Series). New Atlantis , &c.
7. Sydney Smith (Second Series). Essays , Social and Political.
9. De Quincey (Second Series).

10. Josephus . Antiquities of the Jews . is. 6</ . and 2s,
11. Josephus . Wars of the Jews . is. and u . 6d.
12. Macaulay (Third Series).

THE BOYS’ ILLUSTRATED LIBRARY OF

HEROES, PATRIOTS, AMD PIONEERS .
The Story of their Baring Adventures and Heroic Beeds.

In this series Biographies are narrated exhibiting the force of character of
the men and the remarkable adventures they encountered , and these records can
scarcely be perused without exciting a feeling of admiration for the Heroes and
of wonder at the magnitude of their achievements.

In picture boards, as. ; cloth gilt, as. 6d. ; gilt edges, 3s. 6d .
1. Columbus , the Discoverer of the New World.
2. Franklin , Printer Boy, Statesman, and Philosopher.
3. Washington , Hero and Patriot.
4. The Puritan Captain ; or, The Story of Miles Standish.

i 5 . Boone , the Backwoodsman , the Pioneer of Kentucky .
6. The Terror of the Indians ; or, Life in the Backwoods.

' 7. The Hero of the Prairies ; or, The Story of Kit Carson.
, 8. The Spanish Cavalier ; or, De Soto, the Discoverer.

9. Through Prairie and Forest ; or, De Salle, the Pathfinder.
• 10. The Shawnee Prophet ; or, The Story of Tecumseh.
j 11. The Buccaneer Chiefs ; or, Captain Kidd and the Pirates.
, 12. Red Eagle ; or, The War in Alabama.
* 13. The Rival Warriors ; Chiefs of the Five Nations.
<t 14. The Indian Princess ; or, The Story of Pocahontas.
I 15. The Mexican Prince j or, The Story of Montezuma.

London INWARD, LOCK 6° CO., Salisbury Square, E .C.



BOOKS FOR YOUNG MEN .

THE FRIENDLY COUNSEL SERIES.

In the Volumes of the Friendlv Counsel Series , the object has been kept in
view to spread abroad for the reading public the good words of the present , and
preserve for them the wisdom of the past . From first to last the effort has been,
and will be, to make the Friendlv Counsel Series a practical illustration of the
homely truth that ‘‘A Friend in Need is a Friend Indeed

Crown 8vo, fancy wrapper, price ir . each ; cloth gilt , is . 6d . ; cloth gilt , gilt edges,
price 2r.

(Those marked thus (*) can also be had in cloth, extra gilt , side, hack , and edges ,
price as. 6d. each .)

1.#Timothy Titcomb ’s Letters addressed to Young People .
2.*Beecher ’s Lectures to Young Men on various Important Sub¬

jects . By Henry Ward Beecher , Author of “Life Thoughts .”

3.*Getting On in the World ; or, Hints on Success in Life. By
William Mathews , LL .D . First Series .

4.*Cobbett ’s Advice to Young Men , and incidentally to
Young Women. With Notes and Memoir of the Author .

5. Christians in Council ; or, The Pastor and his Friends. By the
Author of “ Stepping Heavenward .”

6. How to Make a Living : Suggestions upon the Art of Making,
Saving, and Using Money. By George Cary Eggleston . I

7. The Art of Prolonging Life. Translated, completely Revised,
and Adapted for all Readers , from the celebrated work by Dr . Hufeland .

8.*Foster ’s Decision of Character , and other Essays. With Life
of the Author and Notes .

9.*Getting On in the World ; or, Hints on Success in Life. Second ,
Series. By W. Mathews , LL .D.

10.*How to Excel in Business ; or, The Clerk’s Instructor. A t
Complete Guide to Success in the World of Commerce. By James Mason , i

11.*Todd ’s Student ’s Manual . By Rev. John Todd , D.D. New
and Revised Edition , with Notes by the Author .

12. How to Excel in Study ; or, The Student’s Instructor. By ;
James Mason , Author of “ How to Excel in Business , ” &c.

13. Money : How to Get, How to Use, and How to Keep It . New j
and Revised Edition .

14. Oratory and Orators . By William Mathews , LL.D., Author I
of “ Getting On in the World .” Edited by J . W. Kirton , LL .D., Author 1
of “ Buy Your Own Cherries .”

Crown 8vo, bevelled boards, cloth gilt , gilt edges, 5*.
The Friendly Counsellor. Containing“ Timothy Titcomb’sLetters

to Young People,” “ Cobbett ’s Advice to Young Men, ” and “ Beecher ’s Lec¬
tures to Young Men.”

London ; WARD, LOCK dr* CO., Salisbury Square, E .C.



ERCKMANN -CHA TRIAN 'S STORIES .

WARD , LOCK AND CO.' S

ERCKMANN- CHATMAN LIBRARY.

Either to the young who are learning history , to the old who desire to gain (
lessonsfrom experience , or to the more feminine minds who delight in stories of '■
entrancing interest , the exquisite volumes of MM. Erckmann -Chatrian appeal
in tones qf wholesome and invigorating effect.

Post 8vo, picture wrapper , price w. each ; cloth gilt , is . 6d.; cloth gilt, those marked .
thus (*), with page Engravings , 2S. 6d . each.

The addition to these volumes qf the charming Illustrations of Schuler ,
Bayard , and others , render them in every way perfect .

*i . Madame ThdrSse .
2. The Conscript .

*3. The Great Invasion .
4. The Blockade .

*5. The States -General .
*6. The Country in Danger .
7. Waterloo .

*8. Illustrious Dr. Matheus .
*9. Stories of the Rhine ,

*10. Friend Fritz .

DOUBLE VOLUMES . Crown 8vo, picture boards , as. each .
1. Under Fire . (“ Madame Ther&se,” and “ The Blockade.”)
2. Two Years a Soldier . (“The Conscript,” and “Waterloo .”)
3. The Story of a Peasant , 1789- 1792. (“ The States-General,”

and “ The Country in Danger .”)
4. The Story of a Peasant , 1793- 1815. (“Year One of the Re¬

public,” and “ Citizen Bonaparte .” )
5. The Mysterious Doctor . (“Dr . Matheus,” and “Friend Fritz.”)
6. The Buried Treasure . (“ Stories of the Rhine,” and “Clarionet

Player .”)
7. The Old Schoolmaster . (“The Alsatian Schoolmaster,” and

“Campaign in Kabylia .”)
8. Weird Tales of the Woods . (“The Man Wolf,” and “The

Wild Huntsman .” ) _

In new and handsomebinding, cloth gilt, gilt top, price 5s. each.
The Story of a Peasant , 1789- 1792. Containing “The States-

General ,” and “The Country in Danger .” With 57 full-page Engravings .
The Story of a Peasant , 1793- 1815. Containing “Year One of

the Republic ,” and “ Citizen Bonaparte .” With 60 full-page Engravings .

*ir . Alsatian Schoolmaster .
*12. The Polish Jew .
13. Master Daniel Rock .

*15. Year One of the Re¬
public.

*16. Citizen Bonaparte .
*17. Confessions of aClarionet

Player .
*18. The Campaign in Kabylia
*19. The Man Wolf .
*20. The Wild Huntsman .

LottdonT WARD, LOCK dr* CO., Salisbury Square, E .C.



BOOKS FOR YOUTH .

THE YOUTH’S LIBRARY OF WONDER AND ADVENTURE.
Crown 8vo, picture wrapper , if . each ; cloth gilt , if . 6d. ; ditto , gilt edges , 2f.

Healthy literature for Boys is here provided in a cheap and popular form .

1. A Journey into the Interior of the Earth. By Jules Verne .
2 The English at the North Pole . By Jules Verne ,
3. The Ice Desert . By Jules Verne .
4. Five Weeks in a Balloon . By Jules Verne .
5. The Mysterious Document . By Jules Verne .
6. On the Track , By Jules Verne .
7. Among the Cannibals . By Jules Verne .
8. Twenty Thousand Leagues Under the Sea . Part I.
9. --- —- Part II .

10. Two Years Before the Mast . By R. H. Dana .
11. From the Earth to the Moon . By Jules Verne ,
12. Round the Moon . By Jules Verne .
13. Sandford and Merton . Illustrated.
14. Baron Munchausen : His Life, Travels, and Adventures. I-llust.
15. Robinson Crusoe . By Daniel Defoe . With many Engravings.

I 16. Around the World in Eighty Days . By Jules Verne . Illust.
j 17. A Boy ’s Life Aboard Ship , as it is. Illustrated.

18. Life in a Whaler ; or, Adventures in the Tropical Seas. Illust.
19. Household Stories . By the Brothers Grimm, &c. Illustrated.
20. The Marvels of Nature . With 400 Engravings.
21. Wonders of the World . With 123 Engravings.
22. The Boy’s Own Book of Manufactures and Industries of

the World. With 365 Engravings .
23. Fifty Famous Men . With Portraits and other Illustrations.
24. Great Inventors . With 109 Engravings.
25. The Boy ’s Handy Book of Games . Hundreds of Illustrations.
26. The Boy ’s Handy Book of Natural History . Illustrated.

DOUBLE VOLUMES .
Crown 8vo, picture boards, 2f. each ; cloth gilt, 2f. td . ; cloth extra , gilt , 3f. 6d.

; I . The Adventures of Captain Hatteras . (“The English at
the North I >le,” and “The Ice Desert .”) With Coloured Pictures ,

2. Twenty Thousand Leagues Under the Sea . First and
Second Series, Complete. With Coloured Pictures .

3. The Wonderful Travels . Containing “ A Journey into the
Interior of the Earth ,” and “ Five Weeks in a Balloon.” Ditto .

4. The Moon Voyage . Containing “From the Earth to the
Moon, ” and “ Round the Moon.” With Coloured Pictures .

• London : WARD , LOCK COSalisbury Square , E .C ,



SCRIPTURE TEXT BOOKS.

TEXT BOOKS.
These attractive Volumes have more than a passing interest as elegant and

appropriate Presents . Each contains a Quotation for every day from Scripture t
or from the works of the greatest thinkers and poets .

THE CHRISTIAN TEXT BOOK AND BIRTHDAY
REMEMBRANCER . A Book of Sacred Counsel and Reflections for Every
Day in the Year. With Interleaved Pages for recording Birthdays and Regis¬
tering Thoughts and Events of Every Day . In handsome binding, cloth gilt
extra , red burnished edges, price sj . i

BIRTHDAY TREASURE SERIES .
Demy 32010, cloth, each is . ; cloth, gilt edges, is . 6d. ; full calf, ivory enamel,

morocco, or russia, as. 6d. ; full-calf circuit, or morocco circuit , 4J.
1. The Christian Daily Text Book and Birthday Record.
2. The Christian Daily Treasure Book of Sacred Verse and

Holy Counsel, with Birthday Souvenir.
3. Golden Truths and Birthday Note Book.
4. Shakespeare Daily Gem Book and Journal for Birthdays.
5. The Child’s Own Daily Text Book and Birthday Register.
6. The Loving Record ; or, Poetic Remembrancerof Anniversaries

of Wedding Days, Eirthdays , &c., for Every Day in the Year.
7. The Christian Year Birthday Book. Selections for Every Day

from Keble’s “ Christian Year,” with Birthday Register .
8. The Bunyan Text Book and Birthday Remembrancer.

Quotations for Every Day from the Works of John Bunyan .

MINIATURE TEXT BOOKS .
Demy 32x10, cloth gilt, price 6d. each.

1. The Miniature Text Book.
2. The Miniature Treasure Book.
3. The Miniature Book of Golden Truths.
4. The Miniature Shakespeare Gem Book.
5. The Miniature Child’s Own Daily Text Book.

THE LANGUAGE AND POETRY OF FLOWERS . With
Coloured Plates and many other Illustrations . Fcap . 8vo, cloth gilt , red
edges, 2s. 6d.

THF LANGUAGE OF FLOWERS . With Coloured Frontis-
pi and other Illustrations . Fcap . 8vo, cloth gilt, if . ; Pocket Edition , demy
32010, cloth, gilt edges, 6d.

THE POETRY OF FLOWERS . With Coloured Frontispiece
and other Illustrations . Fcap . 8vo, cloth gilt , if , ; Pocket Edition , demy 321110,
cloth, gilt edges, td .

London: WARD) LOCK <Sr* CO.f Salisbury Square, E.C.



FOR HOME READING .

THE HOME TREASURE LIBRARY .
Handsomely bound, cloth gilt, gilt edges , price 3s, 6d, each.

It is the intention of the Publishers that a tone ofpure morality and lofty aim
shall characterise the whole of the volumes in this Library , while at the same time
the type, paper , and binding shall be of the best description ; this , added to the
1llustrations , will render these books, both as to interior and exterior , everything
that could be desired, and worthy of a place in the Library of eveiy Home,

1. Shiloh . By Mrs. W. M. L. Jay . With Coloured Illustrations.
2. The Prince of the House of David . Coloured Illustrations.
3. Miss Edgeworth ’s Moral Tales . With Coloured Illustrations.
4. Miss Edgeworth ’s Popular Tales . Coloured Illustrations.
5. The Throne of David . By Rev. J . H. Ingraham . Illustrated.
6. The Pillar of Fire . By Rev. J. H . Ingraham . Illustrated.
7. Anna Lee . By T-. S. Arthur . Illustrated.
8. The Wide , Widf World . ByE. Wetherell . Coloured Illusts.
9. Queechy . By the same. With Coloured Illustrations.

10. Melbourne House . By the same. Coloured Illustrations.
11. Sceptres and Crowns , and The Flag of Truce . By the same.

With Coloured Illustrations .
12. The Fairchild Family . By Mrs. Sherwood . Coloured Illusts.
13. Stepping Heavenward , and Aunt Jane ’s Hero . By Mrs. E.

Prentiss . With Coloured Illustrations .
14. Mabel Vaughan . By Miss Cumming. Coloured Illustrations.
15. Dunallan . By Grace Kennedy . Coloured Illustrations.
16. Father Clement . By the same. With Coloured Illustrations.
17. Holden with the Cords . By Mrs. Jay . Coloured Illustrations.
18. Uncle Tom ’s Cabin . By Mrs. H. B. Stowe . With a Sketch

of the Life of Rev. Josiah Henson . Coloured and other Illustrations .
19. Barriers Burned Away . ByE . P. Roe. Coloured Illustrations,
20. Little Women and Good Wives . By Miss Alcott . With

Coloured Illustrations .
21. From Jest to Earnest . By E. P. Roe. Coloured Illustrations.
22. Near to Nature ’s Heart . By E. P. Roe . Coloured Illustrations.
23. Opening of a Chestnut Burr . By E. P. Roe . Col. Illust.
24. What Can She Do ? By E. P . Roe. Coloured Illustrations.
25. The Old Helmet . By E. Wetherell . Coloured Illustrations.
26. Daisy . By the same. With Coloured Illustrations.
27. A Knight of the Nineteenth Century . Coloured Illustrations.
28. Woman our Angel . By A, S. Roe. Coloured Illustrations.
29. The Lamplighter . By Miss Cumming. Coloured Illustrations.
30. A Face Illumined . By E. P. Roe . Coloured Illustrations.
31. The Story of Stories . &y Mrs. Leathley . Illustrated.

London ; WARD , LOCKCO ; Salisbury Square, E , C>



ILLUSTRATED GIFT BOOR 'S.

THE GOOD WORTH LIBRARY.

In the Good Worth Library no works have teen admitted in which the three
requisites for good worth in a book,—namely , the promotion of knowledge, the

furtherance of wisdom, and the charm of amusement —are not combined, and whose
perusal will not satisfy the mind , as with good, wholesome and strengthening food .

Fully Illustrated and handsomely bound, cloth gilt , 3J. 6d. each.
1. Bunyan ’s Pilgrim ’s Progress , from this World to that which

is to Come. With Memoir of the Author by H . W. Dulcken , Ph .D ., and
100 Illustrations by Thomas Dalziel , Engraved by Dalziel Brothers .

2. The Swiss Family Robinson ; or, The Adventures of a Swiss
Pastor and his Family on an Uninhabited Island . Translated by Henry
Frith . With Coloured Plates and upwards of 200 Engravings .

3. Andersen’s Stories for the Young . By Hans Christian
Andersen . With many full -page and other Engravings .

4. Andersen ’s Popular Tales for Children . By Hans Christian
Andersen . With many full -page and other Engravings .

5. Anne and Jane Taylor ’s Poetry for Children . Containing
the Original Poems, Hymns for Infant Minds, and Rhymes for the Nursery .
With many Engravings .

7. Fifty Celebrated Women : Their Virtues and Failings, and the
Lessons of their Lives. With many Engravings .

8. Fifty Celebrated Men : Their Lives and Trials, and the Deeds
that made them Famous . With many Engravings .

9. Robinson Crusoe . By Daniel Defoe . With Memoir of the
Author and many Engravings .

10. The Wonders of the World , in Earth, Sea, and Sky . By
Uncle John . With 123 Engravings .

11. Evenings at Home ; or, The Juvenile Budget Opened. By
Mrs. Barbauld and Dr . Aiken . With many Engravings .

12. The Gentlemen Adventurers ; or, Antony Waymouth. By
W. H . G. Kingston . With full-page Engravings .

13. Sandford and Merton (The History of). By Thomas Day.
With 100 Engravings by Dalziel Brothers.

14. The Boy ’s Own Sea Stories . Being the Adventures of a
Sailor in the Navy , the Merchant Service, and on a Whaling Cruise. Told
by Himself With full-page Engravings .

16. Great Inventors : The Sources of their Usefulness, and the Re¬
sults of their Efforts. With 109 Engravings .

17. The Marvels of Nature ; or, Outlines of Creation. With400
Engravings by Dalziel Brothers.

18. The Boy ’s Own Book of Manufactures and Industries of
the World. With 363 Engravings by Dalziel Brothers .

London: WARD , LOCKCO ., Salisbury Square, E . C,



ILLUSTRATED GIFT BOOKS .

The Good Worth Library — continued .

19. Famous Boys , and How they Became Famous Men. Wiu
many Engravings .

20. Triumphs of Perseverance and Enterprise . By Thomas
Cooper . With many Engravings .

21. The Crusades and Crusaders . The Story of the Struggle for
the Holy Sepulchre. By J . G. Edgar . With full-page Engravings .

22. The Merchant ’s Clerk ; or, Mark Wilton, By Rev. C. B.
Taylbr , M .A . With full -page and other Engravings .

23. The Young Marooners ; or, The Adventures of Robert and
Harold on the Florida Coast . With many Engravings .

24. Holiday House . By Catherine Sinclair . With full-page
Engravings .

25. The Boy’s Book of Modem Travel and Adventure . With
many Engravings .

26. Mary Bunyan , the Blind Daughter of John Bunyan. By Sallie
Rochester Ford . With full -page Engravings .

27. The Scottish Chiefs . By Jane Porter . With full-page En-
gravings .

30. Life Thoughts . Gathered from the Extemporaneous Discourses
of Henry Ward Beecher . With Red Border Lines.

31. The Christian Life . Bible Helps and Counsels for Every Day
throughout the Year. With Red Border Lines.

32. The Perfect Life . By William E. Channing .
33. Sacred Heroes and Martyrs . By J . T. Headley , Revised

and Edited by J. W . Kirton , LL .D., Author of “ Buy your Own
Cherries .”

34. Religion and Science ; or, The Truth Revealed in Nature and
Scripture . By Joseph Le Conte .

35. Getting On in the World ; or, Hints on Success in Life. By
William Mathews , LL . D .

36. Household Stories . By the Brothers Grimm, W. Hauff , &c.
With numerous Engravings .

CHILDREN AT JERUSALEM : A Sketch of Modern Life in
Syria . By Mrs. Holman Hunt . Elegantly bound, cloth gilt, coloured edges ,
price 3$. 6d,

LITERARY CURIOSITIES AND ECCENTRICITIES .
Collected and Edited by W. A. Clouston . A Book of Anecdotes . Laconic
Sayings, and Gems of Thought in Pro se and Poetry . Crown 8vo, cloth gilt ,
2r . 6d .

THE TRUE HISTORY OF A LITTLE RAGAMUFFIN .
By James Greenwood , Author of “ Journeys through London ,” “A Night
in a Workhouse ,” “Silas the Conjuror , ” &C. With full -page Illustrations .
Crown 8vo, cloth gilt , price 3s. 6d.

London : WARD , LOCK <&■* CO., Salisbury Square, E .C.



ILLUSTRATED BOOSTS,

THE FAMILY CIRCLE LIBRARY.

A Series of Popular Books, specially designed for Gifts and Bernards , and fbr
Family Reading and Reference,

Fully Illustrated and handsomely bound , cloth gilt , 3s. 6d. each.
1. Margaret Catchpole (The History of). By Rev. R. Cobbold .

With Coloured Plates and other Illustrations .

2. Beatrice ; or, The Unknown Relatives. By Catherine Sin¬
clair . With Coloured Plates .

3. Amy and Hester ; or, The Long Holidays. By H. A. FORD,
With Coloured Frontispiece and many Engravings .

4. Wonders and Beauties of the Year. Popular and Poetical
Descriptions of the Wild Flowers, Birds, and Insects of the Months. By
H . G. Adams . With Coloured Frontispiece and many Engravings .

5. Wonders and Curiosities of Animal Life . By George
Kearlby . With Coloured Frontispiece and many Engravings .

6. Nature ’s Gifts , and How we Use them. A Familiar Account
of our Everyday Wants , Comforts, and Luxuries . By George Dodd .
With Coloured Frontispiece and other Illustrations .

7. Modern Society ; or, The March of Intellect. By Catherine
Sinslair . With 'Coloured and other Illustrations .

8. Herbert Lovell ; or, Handsome He who Handsome Does. By
Rev. F. W. B. Bouverib . With Coloured and other Illustrations .

9. The Sailor Hero ; or, The Frigate and the Lugger. By Captain
Armstrong , Author of “ The Cruise of the Daring With full-page
Illustrations .

10. The Cruise of the “ Daring .” A Tale of the Sea. By Capt.
Armstrong , Author of “ The Sailor Hero .” With full-page Illustrations .

11. Life ’s Contrasts ; or, The Four Homes. By Mrs. Gother
Mann . With Coloured Frontispiece and other Illustrations .

12. Popular Preachers of the Ancient Church : Their Lives and
their Works . By Rev. W. Wilson . With Illustrations .

13. Edwin and Mary ; or, The Mother’s Cabinet. With Coloured
Frontispiece and ether Illustrations .

14. The Book of Children ’s Hymns and Rhymes . With Co-
loy-ed Frontispiece and many Engravings .

13. Locking Heavenward : A Series of Tales and Sketches for the
Yaung . By Jane C Simpson. With Coloured Frontispiece and many
Engravings .

16. Character and Culture . By the Bishop of Durham , Canon
Dale , &c. With Passages selected from the Works of Eminent Divines.

17. Pilgrims Heavenward , Essays of Counsel and Encourage¬
ment for the Christian Life. With Coloured Frontispiece.

London: WARD, LOCK 6° CO., Salisbury Square, E .C,



FOR EVERY HOME ,

The Family Circle Library —continued.

18. Preachers and Preachings in Ancient and Modem Times. By
the Rev . Henry Christmas . With Portraits .

19 Julamerk ; or, The Converted Jewess . By Mrs. Webb . With
Coloured and other Illustrations . ^

20. Fern Leaves from Fanny ’s Portfolio . First and Second
Series Complete. With numerous Illustrations .

’ 21. Orange Blossoms : A Book for All who have Worn, are Wear¬
ing, or are likely, to Wear Them. Edited by T. S. Arthur . Withnumerous Illustrations .

22. The Martyrs of Carthage ; or, The Christian Converts. A
Tale of the Times of Old. With numerous Illustrations .

23. Modern Accomplishments ; or, The March of Intellect. By
Catherine Sinclair , Author of “ Beatrice ,” “ Modern Society,” &c.
With Coloured Plates .

26. Poe ’s Tales of Mystery , Imagination , and Humour . By
Edgar Allan Poe . With numerous Illustrations .

27. Ballads and Poetical Tales . Selected from Percy , Ritson ,
Evans , Jamieson , Scott , &c.

28. Beeton ’s Book of Birds ; Showing how to Rear and Manage
them in Sickness and in Health . With Coloured Plates by Harrison Weir ,
and over zoo Engravings . ’

29. Beeton ’s Book of Poultry and Domestic Animals : How
to Rear and Manage them in Sickness and in Health . With Coloured
Plates by Harrison Weir , and over 100 Engravings .

31. Journeys through London ; or, Bye-ways of the Modem
Babylon. By James Greenwood , Author of “A Night in a Workhouse,”
&c. With 12 double-page Engravings .

32. Fanny Fern ’s New Stories for Children . By the Author of
“ Fern Leaves.” Illustrated .

, 33. Adventures of Captain Hatteras . Containing “ The English
at the North Pole,” and “The Ice Desert .” By Jules Verne . With
Coloured Plates ,

34. Twenty Thousand Leagues Under the Sea . First and
Second Series Complete. By Jules Verne . With Coloured Plates .

35. The Wonderful Travels . Containing “Journey into the In¬
terior of the Earth ,” and “ Five Weeks in a Balloon. By Jules Verne .
With Coloured Plates .

36. The Moon Voyage . Containing “From the Earth to the
Moon,” and " Round the Moon.” By Jules Verne . With Coloured
Plates .

37. The Boy ’s Handy Book of Games and Sports . With
Hundreds of Illustrations .

38. The Boy ’s Handy Book of Natural History . With about
100 full-page Engravings by W. Harvey .

London : WARD , LOCKCO ., Salisbury Square, E .C.



POPULAR BOOKS BY GOOD AUTHORS .

THE FAMILY GIFT SERIES.
A cheap issue of Popular Boohs, suitable for Prizes aud Rewards .

Crown 8vo, cloth gilt , price zs. 6d. each .
1. The Swiss Family Robinson . Translated by Henry Frith ,

With Coloured Frontispiece and over aoo Engravings .
2. Runyan ’s Pilgrim ’s Progress . With a Memoir of the Author

by H. W. Dulcken , Ph .D ., and ioo Engravings .
3. Robinson Crusoe . By Daniel Defoe . With Biographical

Sketch of the Author , and many Engravings .
4. The History of Sandford and Merton . By Thomas Day .

With ioq Engravings by Dalziel Brothers .
5. Famous Boys , and How they became Great Men . By the

Author of “ Clever Boys.” With many Illustrations .
6. Fifty Celebrated Women : Their Virtues and Failings, and

the Lessons of their Lives. With Portraits and other Illustrations .
7. The Gentlemen Adventurers ; or, Antony Waymouth. By

the late W, H . G. Kingston . With full-page Engravings .
8. Evenings at Home By Dr. Aikin and Mrs. Barbauld .

With many Illustrate .ns.
9. The Adventures of Captain Hatteras . By Jules Verne .

Containing “ The English at the North Pole,' ' and “The Ice Desert ."
With Coloured Plates.

10. Twenty Thousand Leagues Under the Sea . First and
Second Series Complete. By Jules Verne . With Coloured Plates .

11. The Wonderful Travels . Containing “Journey into the In¬
terior of the Earth ,” and “ Five Weeks in a Balloon.” By Jules Verne .
With Coloured Plates .

12. The Moon Voyage . Containing “From the Earth to the
Moon,” and “ Round the Moon.” By Jules Verne . Coloured Plates .

13. Getting On in the World ; or, Hints on Success in Life. By
W. Mathews , LL .D. First and Second Series Complete.

14. The Boy ’s Own Book of Manufactures and Industries of
the World . With 365 Engravings .

15. Great Inventors : The Sources of their Usefulness, and the Re-
\ suits of their Efforts . With 109 Engravings .

16. Marvels of Nature ; or, Outlines of Creation. 400 Engravings.
17. The Boy ’s Own Sea Stories . With full-page Engravings.
18. Household Stories. By the Brothers Grimm, W. Hauff , &c.

With many Illustrations .
19. Fifty Celebrated Men : Their Lives and Trials, and the Deeds

that made them Famous, With Portraits and other Illustrations .

j 20. The Wonders of the World , in Earth, Sea, and Sky. With
j 123 Engravings .
! 21 The Triumphs of Perseverance and Enterprise . By Thomas

Cooper . With many Engravings .

London; -WARD) LOCK dr* CO., Salisbury Square, E .C.



POPULAR POOR’S BY GOOD AUTHORS .

The Family Gift Series —continued .

22. Keble ’s Christian Year : Thoughts in Verse for the Sundays and j
Holy Days throughout the Year. With full-page Engravings . f

23. A Face Illumined . By E. P. Roe, Author of “ From Jest to
Earnest ," &c.

24. The Scottish Chiefs . By Miss Jane Porter .
25. What Can She Do ? By E. P. Roe, Author of **A Face

Illumined ,” &c.
26. Barriers Burned Away . By the Same.
27. Opening of a Chestnut Burr . By the Same.
28. Orange Blossoms . By T. S. Arthur . Illustrated.
29. Mary Bunyan , the Blind Daughter of John Bunyan . By

Sallie Rochester Ford . - With full -page Engravings .
30. The History of Margaret Catchpole . By Rev. Richard :

Cobbold . With numerous Illustrations .
31. Julamerk ; or. The Converted Jewess. By the Author of

*' Naomi .” With numerous Illustrations .
32. Herbert Lovell ; or, Handsome He who Handsome Does, With

numerous Illustrations .
33. Amy and Hester ; or, The Long Holidays. Illustrated.
34. Edwin and Mary ; or, The Mother’s Cabinet. Illustrated.
35. Wonders and Curiosities of Animal Life . By George

Kbarley . With many Engravings .
36. Wonders and Beauties of the Year . By H. G. Adams. .

With many Engravings .
37. Modern Society ; or, The March of Intellect. By CATHERINE

Sinclair . With numerous Illustrations .

38. Beatrice ; or,The Unknown Relatives. By Catherine Sinclair .
With numerous Illustrations .

39. Looking Heavenward : A Series of Tales and Sketches for
the Young. With muiierous Illustrations .

40. Life ’s Contrasts ; or, The Four Homes. Illustrated.
41. Nature ’s Gifts , and How we Use Them . With numerous

Illustrations .
■ 42. Pilgrims Heavenward : Essays of Counsel and Encouragement
| for the Christian Life.
j 43. The Book of Children ’s Hymns and Rhymes . Illustrated.
I 44. Preachers and Preaching , m Ancient and Modern Times .

By Rev . Henry Christmas . With Portraits .
4$. Character and Culture . By the Hon. and Rt. Rev. the Bishop

op Durham , Canon Dale , &c.
46. Popular Preachers : Their Lives and their Works. By Rev.

W. Wilson . With Illustrations .
47. The Boy ’s Handy Book of Games and Sports . With

Hundreds of Illustrations .
48. The Boy’s Handy Book of Natural History . With about

100 full -page Engravings by W . Harvey .

London: WARD, LOCK &• CO., Salisbury Square, E .C.
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